

# 离退休工作处工作简报

2014年 第4期 （总第4期）

华南农业大学离退休工作处编

2015年1月8日

---

## 【工作动态】

- ◆ 离退休工作处组织离退休教职工登山秋游
- ◆ 离退休工作处组织举办学校第二十七届老年人运动会
- ◆ 离退休处组织老教授老专家前往惠州开展科技下乡活动
- ◆ 离退休工作处组织离退休小组长和团体负责人外出考察
- ◆ 离退休工作处组织“为党的事业增添正能量”歌会
- ◆ 离退休处组织老教授老专家赴博罗县开展科技下乡活动
- ◆ 弘扬中国传统文化,以书画传播正能量——石牌三高校老年书画邀请展在我校揭幕

## 【文体活动】

- ◆ 我校金穗艺术团参加省直单位老干部文艺展演
  - ◆ 金穗艺术团舞蹈队再获佳绩
  - ◆ “为党的事业增添正能量”征文比赛揭晓
-

## 【工作动态】

### 离退休工作处组织离退休教职工登山秋游

2014年10月14日，华南农业大学离退休工作处、离退休教职工协会、老年人体协共同组织离退休人员乘车前往顺德顺峰山开展秋游活动，这是庆祝广东省第二十六届老人节系列活动之一，参加此次活动的人数达750多人。活动目的是促使离退休老同志能在气候宜人的金秋时节走出家门去享受大自然的气息，也为老同志们提供聚会交流的机会。

老同志们还畅游顺峰山风景区，他们三五成群的聚集在一起，或是久未谋面的老同事，或是牵挂已久的老朋友，围着绿茵茵的草地漫步、谈笑，迈着稳健的步伐慢行、寒暄，亲切的问候声、娓娓的聊天声、爽朗的欢笑声，不绝于耳，他们的脸上，洋溢着欢笑与喜悦，他们的眉梢，传递着健康与快乐。大家都觉得出去走一走，看一看，呼吸一点清新的空气，心情格外的舒畅。

各单位分管离退休工作的同志也一同秋游。

### 离退休工作处组织举办学校第二十七届老年人运动会



为活跃我校老年人体育活动，10月22日下午，离退休工作处和校老年人体育协会在学校嵩山运动场举办了第二十七届老年人运动会。运动会共设篮球篮下投篮、篮球绕竿运球、足球射小门、托乒乓球绕竿跑、门球击准射门、门球击球靠定点、地掷球滚靠定点、飞镖、羽毛球入框、保铃球击倒和实心球掷远等十一个项目，分男女及年龄段开展相应项目的竞赛。离退休老同志积极参加，共有约600多人报名参加运动会的各项比赛。参加运动的老同志踊跃参与，赛出风格，赛出水平，充分展现了老年人健康向上的精神风貌。通过运动会的举办，既为老年人展示风采提供了平台，也是老年人文体活动蓬勃发展的集中体现。

## 离退休处组织老教授老专家前往惠州开展科技下乡活动



10月29至30日，学校离退休工作处组织离退休老教授老专家一行15人，前往惠州开展科技下乡活动，受到当地有关单位的好评。

在龙门县，老教授老专家们参观了益农柑桔产销合作社的基础设施与园区种植的农作物新品种，并与农业技术推广中心主任、示范场场长、村委书记等有关管理人员座谈，了解该地农业的具体情况与发展方向、存在的主要问题。老教授老专家对解决存在的问题提出自己的意见和建议，并现场进行了有关的技术指导。

## 离退休工作处组织离退休小组长和团体负责人外出考察



11月6-7日，结合学校党委印发《关于在全校离退休干部中开展“为党的事业增添正能量”活动的通知》的要求，离退休工作处组织全校各单位的离退休小组长和团体负责人珠海经济特区参观，对改革开放特别是十八大以来在开新局、立新规、树新风等方面发展变化大的农村和农科所、虾场等单位进行实地考察，使老同志亲身感受到这些变化对经济发展起到的推动和促进作用，坚定对共产党的信心，对中国特色社会主义的信念。

## 离退休工作处组织“为党的事业增添正能量”歌会





“没有共产党就没有新中国，没有共产党就没有新中国，共产党辛劳为民族，共产党他一心救中国……”，“社会主义好，社会主义好，社会主义国家人民地位高，反动派被打倒，帝国主义夹着尾巴逃跑了，全国人民大团结，掀起了社会主义建设高潮……”，动听嘹亮的歌声不断回荡在华山学生活动中心。



歌会前陆华忠副校长致辞

11月26日上午，我校离退休教职工在华山学生活动中心举办“为党的事业增添正能量”歌会，齐声放歌，讴歌伟大的党、伟大的祖国、伟大的人民，凝聚和传递全

体离退休教职工的正能量。副校长陆华忠，离退休工作处处长李付经、离退休协会理事长陈昌盛以及部分学院部处负责同志出席了活动。



今年9月份，校党委就下发了《关于在全校离退休干部中开展“为党的事业增添正能量”活动的通知》，决定在全校离退休干部中开展“为党的事业增添正能量”活动，组织我校离退休干部认真学习党的十八大、十八届三中全会精神，特别是习近平总书记系列重要讲话精神，进一步激发老同志爱党爱国和支持、拥护党的全面深化改革的热情。组织这场以唱响共产党好、社会主义好、改革开放好、伟大祖国好、各族人民好为主旋律的歌会，是活动的重要内容之一。



歌会开始前，陆华忠副校长作了简短的致辞。他说，广大离退休老同志在过去的一年来快乐生活、老有所为，为学校的发展作出了积极的贡献。我校离退休教职工受党的长期培养教育，具有坚定的立场信念、丰富的阅历经验、崇高的精神风范，优良的传统作风，是推进学校各项事业发展的宝贵资源。学校各级党组织、各单位要把他们的优势汇聚起来、发挥出来，支持他们以各种方式为推动学校科学发展献计出力。同时希望老同志用自己的实际行动，努力成为全面深化改革的拥护者、时代主旋律的传播者，继续谱写为党的事业、为学校的改革发展增添正能量的新篇章。





伴奏



独唱与朗诵

歌会由离退休工作处、离退休协会、金穗艺术团主办，学校有近 20 个单位组织本单位离退休职工参加了这场歌会，节目单包括《我们走在大路上》、《唱支山歌给党听》、《社会主义好》、《没有中国共产党就没有新中国》、《远飞的大雁》、《中国，中国，鲜红的太阳永不落》、《学习雷锋好榜样》、《走向复兴》……等 20 多首合唱、小组唱、齐唱和独唱节目。演出气氛异常热烈，掌声阵阵。



会场

活动中，我校青马班志愿者学员、青年志愿者服务中心志愿者以及研究生志愿者开展了“心系老年”孝心工程和“青春伴夕阳”活动，以一对一的形式，协助离退休教职工顺利参加歌会演出，还现场为离退休教职工献唱。



青马班志愿者献唱



歌会结束前，全场齐唱《没有共产党就没有新中国》

### 离退休处组织老教授老专家赴博罗县开展科技下乡活动







12月25日，学校离退休工作处组织离退休老教授老专家一行21人，前往博罗县开展科技下乡活动。

在博罗县杨村镇，我校老教授老专家们参观了惠州市广博大种植专业合作联社旺旺农场，并深入田间地头对农场的基础设施和农作物进行了考察，了解具体情况及存在的主要问题，还与农场有关管理人员座谈，对解决存在的问题提出了指导性的意见和建议。此次活动受到当地群众的好评。

## 弘扬中国传统文化，以书画传播正能量 ——石牌三高校老年书画邀请展在我校揭幕







书画展现场

12月30日，石牌三高校老年书画邀请展在华南农业大学图书馆一楼展厅揭幕。我校联合华南理工大学、华南师范大学老年书画协会展出40余人的近200幅优秀作品，一件件铁画银钩的书法、温婉清丽的国画、精巧细致的篆刻作品，吸引了众多师生驻足欣赏。我校校长陈晓阳，副校长陆华忠、吴鸿参观了书画展。陈昌盛、梁深洪、胡浩民等老领导到场参加活动，并展出了部分作品。





校领导参观书画展

华农老年书画协会副会长兼秘书长孔宪扬告诉记者，本次书画展作品繁多，囊括了各类书法、篆刻和国画作品。作品都是从高校里精选而出的高规格高质量作品，且规定了必须要以条幅形式展出，以示整齐和避免空间的浪费。许多作者尽管不是艺术专业的，但是都潜心研究书画多年，经常进行书画创作以陶冶情操和传递正能量。



陈晓阳校长和作者交流



书画爱好者现场交流



书画爱好者分享创作经验

“书画本就是积极向上的”，现任珠江学院院长、华农书画摄影协会会长梁深洪表示，“为了响应习总书记在座谈会中反复谈到的利用当代优秀文化对教育产生影响，举办书画展主要是弘扬中国传统的优秀文化，希望能提升学生的文化修养，同时也联络石牌高校间的感情”。

观展后，陈晓阳校长针对现在学生普遍使用电脑打字而忽视手写的现象接受了记者采访。他表示，虽然电脑打字方便，能帮助我们快速写字，但是我们写字的目的在于动脑，学生有必要多增强写字、认字的功底，以免提笔忘字。学校也会多提供这方面的公选课，让学生学会欣赏，提高品味，陶冶学生情操，体现大学生的素质。



合影

我校校办、图书馆、离退休工作处等单位的领导以及华工、华师老干处、书画协会相关负责人参加了本次活动。

## 【文体活动】

### 离退休教职工在多项体育赛事中取得佳绩

近期，离退休工作处组织我校离退休教职工参加各类体育比赛，并取得好成绩。10月28-29日，我校离退休职工参加广东高校老年竞技麻将比赛，获得第一名。11月22-23日，参加广东省高校第二十五届老年乒乓球比赛，经过两天激烈的角逐，女子组获得团体第三名，男子组获得团体第四名。



## 我校离退休教工在广州市老年人业余网球公开赛中获得亚军



11月25日，我校离退休工作处老年人体育协会组织离退休教职工参加广州市网球协会举办的广州市老年人业余网球公开赛，经过三天的激烈角逐，我校退休教职工梁国强老师的双人组合获得男子老年组双打亚军。

## 金穗艺术团舞蹈队再获佳绩



金穗艺术团是由我校离退休教职工组成的文艺团体，他们积极参加各种活动，在各项比赛中多次获得殊荣。

12月27日，金穗艺术团舞蹈队参加五山街道办事处组织的“活力五山”——2014年五山地区第三届健身排舞比赛，再创佳绩，荣获一等奖和最佳创作奖。

### “为党的事业增添正能量”征文比赛揭晓

为了组织我校离退休干部认真学习党的十八大、十八届三中全会精神，特别是习近平总书记系列重要讲话精神，进一步激发老同志爱党爱国和支持、拥护党的全面深化改革的热情，自今年9月开始，学校党委在全校离退休干部中组织开展了“为党的事业增添正能量”主题歌会、座谈会、宣讲会、参观学习、征文等系列活动。在各学院、各部处、各单位的高度重视，认真组织实施下，我校离退休老同志积极参与，各项活动富有成效。

本次征文比赛收到的作品。经党委宣传部组织专家评审，评选出兽医学院叶秀珊同志《太常引·党十八颂》等八篇获奖作品，其中《太常引·党十八颂》等四篇作品被推荐秋光网参加优秀文章评奖。具体获奖情况如下：

作品	作者	获奖情况
《太常引·党十八颂》	兽医学院 叶秀珊	一等奖，被推荐秋光网参加优秀文章评奖
《保持积极良好的心态就能为党的事业增添光彩》	原社科部主任 宋天铨	一等奖，被推荐秋光网参加优秀文章评奖
《重阳感赋》	校医院 梁昌针	二等奖，被推荐秋光网参加优秀文章评奖
《雄关漫道真如铁 而今迈步从头越》	教务处退休党小组 李心光	二等奖，被推荐秋光网参加优秀文章评奖

《从交通看变化发展》	吴汉	三等奖
《谈改革开放的切身体会》	资环学院退休教工 刘秀琴	三等奖
《晚年健康、幸福的美好生活》	财务处离退休小组 王祿萍	三等奖
《中华圆梦曲》	资环学院 骆学海	三等奖